

全省公安机关扫黑除恶追逃“清零”行动战果显著——

# 林晓光等5名涉黑涉恶 在逃人员到案

7月2日,省公安厅召开新闻发布会,通报全省公安机关扫黑除恶追逃“清零”行动阶段性战果。截至目前,省公安厅公开悬赏追逃的7名涉黑涉恶在逃人员已到案5名,扫黑除恶追逃“清零”行动取得显著战果。

4月份以来,省公安厅按照全国扫黑办、公安部扫黑办和省扫黑办的总体部署,在全省范围内集中部署开展了涉黑涉恶追逃“清零”行动,将林晓光等7名重特大涉黑涉恶目标逃犯列为省公安厅A级通缉逃犯,向社会公开悬赏追逃。行动中,省公安厅要求全省各地公安机关明确追逃单位和责任人,实施分级督办,深入发动群众,运用科技手段,强力推进扫黑除恶追逃“清零”行动。全省各级公安机关主要负责同志均为扫黑除恶追逃“清零”行动第一责任人,具体指挥、协调、推进追逃行动,立案地公安机关抽调精干警力,逐人成立追逃专班开展专案追逃工作,确保了公安部A级通缉犯林晓光,省公安厅A级通缉犯杨德珍、沙云平、刘贵珠、刘殿文等5名涉黑涉恶在逃人员及时到案。

接下来,省公安厅将进一步加大督导力度,围绕未到案的两名涉黑涉恶在逃人员,指导立案地公安机关强化抓捕措施,提升劝投能力,提高追逃实效,确保实现逃犯清零工作目标。此外,全省各级公安机关将重点围绕线索清查、案件清结、伞网清除、黑财清底、行业清源等工作目标,加强区域协作,提升工作实效,再掀涉黑涉恶专项斗争新高潮。

5名涉黑涉恶在逃人员到案情况:

**白城市公安局成功抓获公安部A级通缉犯林晓光**

全省扫黑除恶追逃“清零”行动中,白城市公安局针对公安部A级黑社会性质组织在逃犯罪嫌疑人林晓

光组织开展抓捕工作。白城市公安局成立缉捕专案小组,充分运用科技信息手段,坚持每日研判、落地核查,网上比对;同时,全力开展政策攻心,敦促其自首。4月27日,抓捕组接到群众举报,获悉林晓光藏匿在内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市的线索,立即前往乌兰浩特市开展细致摸排。经过大量艰苦细致的工作,于4月29日14时许,将林晓光成功抓获,实现白城市涉黑在逃人员“清零”。

**长春市公安局劝投省公安厅A级通缉犯杨德珍**

杨德珍系农安县曹某涉恶犯罪团伙成员,2019年7月15日因涉嫌非法拘禁罪被农安县公安局上网通缉。2020年4月,被省公安厅列为A级逃犯公开悬赏追逃。长春市公安局对此高度重视,抽调精干警力成立抓捕专班,开展抓捕工作。工作专班民警在不断强化抓捕措施的同时,多次与杨德珍家属面对面讲政策,积极开展劝投工作。经过耐心细致工作,2020年6月12日,犯罪嫌疑人杨德珍在其家属的陪同下主动到公安机关投案自首。

**吉林市公安局成功劝投省公安厅A级通缉犯沙云平主动投案**

2019年6月,沙云平被列为涉黑涉恶网上逃犯后,吉林市公安局先后多次组织召开抓捕工作调度会,推进抓捕工作。同时,办案民警耐心做沙云平家属思想工作,并在春节期间放弃休息,全力开展布控。全省扫黑除恶追逃“清零”行动开始后,吉林市公安局进一步加大了对沙云平抓捕工作力度,抽调精干警力组成工作专班,全面开展抓捕工作。抓捕专班在前期大量侦查、摸排、布控工作的基础上,加大对沙云平家属规劝力度,扩大规劝范围。2020年4月24日,沙云平在其朋友和亲属的规劝下,主动到公安机关

投案自首。

**吉林市公安局成功劝投省公安厅A级通缉犯刘贵珠主动投案**

2019年3月26日,刘贵珠因涉嫌寻衅滋事罪被列为涉黑涉恶在逃人员网上通缉后,吉林市公安局对抓捕工作高度重视,尤其是扫黑除恶“六清”百日攻坚行动开始后,吉林市公安局责成丰满分局抽调专门警力成立抓捕组,全力开展抓捕工作。经过侦查,抓捕组民警获取刘贵珠已潜逃至越南境内的线索。据此,在加大抓捕力度的同时,抓捕组民警先后多次找到刘贵珠家属及其相关关系人做劝投工作,反复宣讲“两高两部”出台的关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告精神,敦促刘贵珠早日投案自首,争取宽大处理。在强大的政策感召下,2020年6月17日,刘贵珠投案自首。

**松原市公安局成功劝投省公安厅A级通缉涉黑涉恶逃犯刘殿文投案自首**

2018年8月7日,刘殿文因参与实施“套路贷”诈骗犯罪被上网通缉。松原市公安局、前郭县公安局抽调刑侦、网安等部门精干力量,成立抓捕组,在组织、经费上予以强力保障。抓捕组围绕刘殿文的相关信息进行细致梳理、研判,深入摸排社会关系,严密布控,悬赏缉拿。同时,多次深入到逃犯的家中做其家属思想工作,表明公安机关态度。4月29日,省公安厅召开追逃“清零”行动新闻发布会后,松原市公安局立即围绕重点信息进行深度研判,并再次深入刘殿文家中做法律政策宣讲,开展劝投工作。经过耐心细致劝导,刘殿文家属彻底解除思想包袱,并表示规劝其早日自首。5月1日,刘殿文在家人的陪伴下,到前郭县公安局投案自首,并供认全部犯罪事实。

《城市晚报全媒体记者 陆续 报道》

## 吉林省红十字会救助病种 由24种扩大到43种

昨日,城市晚报全媒体记者从吉林省红十字会获悉,截至2020年6月末,省红十字会肿瘤救助基金项目成立3年半来,已经救助困难家庭的肿瘤患者10535人,44452人次,共支出人道救助资金23700万元。其中,2020年上半年救助1506人,7849人次,支出人道救助资金4125万元。

2016年12月12日,吉林省红十字会肿瘤救助基金捐赠签约仪式在长春举行,吉林省红十字会肿瘤救助基金正式成立,募集资金3亿元人民币,连续5年、每年6000万元,重点救助吉林省内困难家庭的肿瘤患者。

2017年2月23日至3月4日,2018年6月19日至6月27日,省红十字会分别开展了“精准扶贫”、救助肿瘤患者——红十字在行动”——健康吉林西部行、中部行活动,深入长春市、吉林市、辽源市、白城市、松原市19个县(市、区)9个乡镇(街道)、12个偏远行政村,行程5000多公里,开展宣传义诊活动,义诊超6000余人,所到之处,深受群众热烈欢迎。四年来,吉林省红十字会不断加大救助力度,救助病种由24种扩大到43种,救助项目覆盖全省。

《城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 陈琳君 报道》

## 长春南湖公园围栏基础部分 开始全面拆除

昨日,城市晚报全媒体记者从南湖公园获悉,根据长春市城管委部署安排,南湖公园落实“拆围透绿”工作,围栏拆除共分为铁栅栏拆除和围栏基础拆除两部分,铁栅栏于6月6日开始拆除,6月12日拆除完毕,围栏基础部分于7月2日起,进行全面拆除。

拆除工作从南湖公园5号门(南湖中街)处向东开始作业,南湖大路拆除后,依次拆除延安大路、工农大路,整个

拆除工作预计15天内完工,每天拆除约350延长米。拆除后,公园也会针对拆除区域进行重新规划设计,恢复公园绿地,规划入园路径,并在原有生态环境的基础上,栽植紫丁香、珍珠梅、蓝枝忍冬、兴安杜鹃等植物,切实丰富林下资源。在此也呼吁广大市民、游客,可以自觉遵守《长春市公园条例》,在开放的空间,互相监督,协助公园共同维护我们的绿色家园。

《城市晚报全媒体记者 刘暄 报道》

## 长春市绿化管理中心 对古树后备资源复壮保护

古树名木是有生命的绿色活文物、活化石、活档案。2020年年初,长春市绿化管理中心在长春市珍稀园林植物群落及古树名木后备资源调查数据基础上,对辖区内古树及后备资源进行普查并建档,据统计,中心所辖街路、广场、绿地内共有古树(树龄100年以上)6株,古树后备资源43株(树龄80年以上),主要以黑皮油松为主。同时对树龄在50年以上的3850株树木进行重点关注,对其中长势较为衰弱的树种进行及时复壮保护。

为使古树名木保护工作更加科学化、规范化,在总结近几年黑皮油松复壮经验基础上,组织专业技术人员查

阅大量古树保护相关资料及文献,在古树的土壤改良、根下施肥、根外营养补充、树冠整理、病虫害防治以及围栏防护、挂牌等方面进行讨论,形成保护方案。

截至目前,该中心已经完成新民大街25株后备古树的打孔施肥、生根剂、有机肥的灌根工作,同时对长势严重衰弱的3株后备古树挖带状复壮沟,进行营养土更换,连续3次利用生根剂、有机肥以及杀菌剂灌根。

据悉,下一步将逐步开展其余后备古树的复壮保护工作,同时对庭院内、绿地广场内的后备古树进行围栏保护并悬挂标识牌。

《城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 陈琳君 报道》

## 长春绕城高速公路西北环 7月1日正式恢复通车

为提升路段综合管养水平,打造人民满意的高速出行环境,按照吉高集团高质量开展道路形象大提升的安排部署,长春高速公路公司对长春绕城高速公路西北环实行全线封闭,开展养护专项工程,于7月1日正式恢复通车,以焕然一新的面貌为春城人民提供更加美观、舒适、安全的出行环境。

据悉,此次专项养护工程进行了护栏板喷漆工程、

路面维修工程、桥梁维修工程、绿化专项工程及交通安全设施工程等。长春高速公路公司秉承精细管理、降本增效的工作理念,以“绿色环保、经济实用”的发展方向,开拓创新,波形梁护栏打磨喷漆和2厘米超薄磨耗层铺装,为省内高速公路养护维修积累了宝贵经验,力求打造精品工程。

《城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道》

## 全国直播机器人减重手术 25000人“围观”

吉大中日联谊医院第四代达芬奇手术机器人“大显身手”

7月1日上午8时,一场三省联动的减重手术直播拉开帷幕。

**向全国直播减重手术**

这是吉林大学中日联谊医院第四代达芬奇手术机器人正式投入使用以来,首次向全国进行大会直播手术展示。

减重和代谢外科主任姜涛团队,合力完成2台国际水平的减重手术RSADI(机器人辅助单吻合口十二指肠转位+袖状胃切除术),不仅向全国广大医学同仁展现了精湛技艺,也引领全国减重手术医学精准诊疗的新潮流。

**25000余人在线观看**

“这是一次收获巨大的交流,更是一次难忘的相聚。真的没有想到,直播效果这么好!”姜涛团队为此感到欣喜和自豪。同行、患者、家属、媒体……两场直播中,在线观看人数达到25000余人。

直播讨论区,医学同仁纷纷提出了自己在操作方面很难克服的地方。两台手术用时短,真正实现精准、快速,并对减重手术的手术指征、手术入路方式、手术难点、技巧等进行详细讲解,互相交流经验。



**这是全国减重最有效的方法**

目前在全国,“机器人辅助单吻合口十二指肠转位+袖状胃切除术”是治疗肥胖及伴随的代谢性疾病有效性好、安全性高、效果持久的手术,也是改变糖尿病治疗的根本理念。

姜涛主任表示,这次直播亮相于全国,对吉大中日联谊医院减重和代谢外科手术的技术、术式选择以及降低肥胖患者的手术期并发症,都起到了至关重要的传播作用。

同时,也通过直播,让众多朋友了解到,以临床与科研相结合的发

展模式,对术后患者进行长期多学科跟踪与管理。

**选择对了就能“找回”健康**

目前,我国已经进入肥胖症和糖尿病“双世界第一”的时代。

“很多患者进入超重和肥胖引起的糖尿病、高血脂、高血糖、高尿酸、睡眠呼吸暂停等疾病,给生活、工作造成很大的负担。”姜涛主任表示,患者要根据实际情况正确、科学地选择减重的方法,早日恢复健康。

《城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道 院方供图》